



СЕМНАШКА

Газета для учеников, учителей, родителей

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 17» имени Кугультинова Давида Никитича

В НОМЕРЕ:

Год наставника

Когда хобби — работа

2 стр.

Как это было

Депортация в жизни моей семьи

3 стр.

Астропрогноз

Как заслужить милость Дракона

4 стр.



НАШ АДРЕС

358003,
Республика Калмыкия,
г. Элиста,
2 мкрн., д. 10

ТЕМА НОМЕРА



ПРАЗДНИК, КОТОРЫЙ ЛЮБЯТ ВСЕ

Новый год для меня - самый любимый и долгожданный праздник. В преддверии Нового года мною овладевает странное чувство, что должно случиться что-то волшебное и радостное. Повсюду атмосфера праздника, и люди готовятся к его приходу - покупают домой пышные ели, различные фрукты и сладости на стол и, конечно, подарки для своих близких.

Обычно подготовка в главной ночи в году начинается примерно за две недели. Магазины в это время полны новогодних аксессуаров, игрушек и прочих атрибутов праздника. Мы вместе с мамой и младшим братом начинаем гулять и рассматривать всю эту красоту, которая представлена на прилавках. Конечно, без покупок мы не уходим. Также не стоит забывать про подарки. Это отличный способ показать свою любовь и заботу о близких. Но выбирать их нужно заранее, чтобы успеть все к Новому году.

Одной из ключевых задач при подготовке к Новому году является украшение дома. Вы можете использовать различные элементы декора, такие как гирлянды, игрушки на елку, свечи, украшения на окна и двери, чтобы создать атмосферу праздника. Конечно, подготовка к Новому году - это процесс, который требует времени и усилий, но он стоит того. Не забывайте, что самое важное - это настроение и любовь к близким, а все остальное - лишь приятные дополнения!

Анджелина БАРАЕВА

БЛИЦОПРОС



МЕЧТЫ СБЫВАЮТСЯ!

Загадываете ли вы на Новый год желания? Сбываются ли они? С такими вопросами «Семнашка» обратилась к разным ребятам из нашей школы.

Ким ШАХАНОВ, 3 «г» класс:

Верю, что все желания на Новый год исполняются. Например, когда мы встречали 2023 год, я загадал, чтобы мне подарили наушники, и чтобы все мои родственники были здоровы. И это желание исполнилось.

Бача ЧУДЕЕВА, 5 «д» класс:

Каждый год я загадываю желания, но сбываются они не всегда. В прошлом году одно сбылось. Мне не хватало домашнего питомца. Я давно хотела какого-то любимца и все думала, кто это может быть. И вот в новогоднюю ночь загадала желание и попросила попугайчика. И мне его подарили! Я назвала его Кеша.

Милана ДОКУРОВА, 8 «д» класс:

Да, я загадываю желания. Сбылось

оно всего один раз. Я загадала ролики, мне хотелось научиться кататься на них. В итоге я смогла получить долгожданные роликовые коньки и благополучно научилась кататься.

Джиргал МАКСАЕВ, 7 «д» класс:

Я уже не загадываю желания, хотя раньше они сбывались. Так, например, на прошлый Новый год я очень хотел, чтобы наступающий год выдался для меня и моей семьи благополучным и удачным. И, к счастью, это свершилось.

Тимур МЕНКЕЕВ, 10 «а» класс:

Я загадываю желания, и они сбываются. Мои желания на этот Новый год связаны с благополучием моей семьи.

Амуланга САНДЖИЕВА

ПОЗДРАВЛЕНИЕ



С наступающим!

Дорогие ребята, уважаемые коллеги, родители! Примите самые искренние поздравления с наступающим 2024-м годом!

Пусть в Новом году все задуманные мечты и планы исполняются, а радость и удача будут постоянными спутниками в вашей жизни! Новых творческих свершений и удивительных открытий, тепла и внимания родных и близких, здоровья, счастья и благополучия вам и вашим семьям!

Раиса ЭРДНЕЕВА,
директор школы

КОЛОНКА РЕДАКТОРА



НАДЕЯТЬСЯ И ВЕРИТЬ

Вот и подходит к концу 2023 год. Он был не только напряженным, но и радостным, насыщенным разными эмоциями и событиями. Осенью я, например, перешла в новый класс. Другие учителя, другие одноклассники. Новый коллектив, новые эмоции. Я нашла себе друзей и счастлива проводить с ними время!

Этот год подарил не только новые знания в учебе, но и новые впечатления и воспоминания, о которых вспоминаешь с теплом в сердце. Все прошлогодние трудности позади и это не может не радовать.

Начинания, перемены, стремления. Все это мы ждем от Нового 2024 года.

Начинания есть всегда и везде. Это может быть новый большой проект. А может быть начинание в каком-либо увлечении. В нашей школе есть много кружков, которые дарят такую возможность - попробовать себя в чем-то новом.

Мы надеемся и верим, что 2024 год подарит нам радостные впечатления, которые мы будем вспоминать с улыбкой на лице.

Лилиана МАНДЖИЕВА

ОСЕННИЙ БАЛ

Осень - самое красивое время года. Это время, когда на улице все играет новыми красками, листочки из зеленых превращаются в красные, оранжевые, желтые, а иногда даже розовые! После жарких летних деньков осенние дожди - настоящая прелесть. Осенью хочется жить и творить.

В нашей школе прошло событие - «Осенний бал». Ученики с 6 по 11 классы тщательно готовились к нему, продумывали сценарий и репетировали после уроков. Сначала ведущие начинали свою речь с красивых стихов, а потом представляли классы. Каждый класс подготовил свою интересную поделку, связанную с осенью. У всех были красивые осенние песни и не менее чудесные танцы. Несколько классов даже исполняли изящный вальс!

ДАРИМ НАСТРОЕНИЕ

Также у нас прошло еще одно знаменательное событие - «Серебряная елка». Оно посвящено тому, что учащиеся нашей школы, их родители и педагоги собирают подарки для дома престарелых и одиноких пожилых людей, чтобы предстоящий Новый год был для них радостным и волшебным.

**ДЕНЬ БАНТИКОВ**

Еще в нашей школе была неделя психологии, которая закончилась веселым днем бантиков! Все учителя надевали бантики себе на одежду. А наш психолог в этот день танцевала с классами, даря им хорошее настроение в этот учебный день.

P.S. В нашей школе проводится много разных интересных мероприятий, в которых учащиеся, родители и учителя с удовольствием принимают участие!

Лилиана МАНДЖИЕВА

ПРОФЕССИИ**САМАЯ ГЛАВНАЯ**

Мама - самый главный человек в нашей жизни. Только она любит нас так, как никто другой. Мамины объятия самые тёплые и крепкие. Только она всегда нас прощает.

Мама всегда нам помогает. Очень переживает, когда мы бодем, заботится и всегда будет на нашей стороне. Она знает своих детей лучше, чем кто-либо.

У учеников нашей школы тоже есть любящие мамы, которые имеют разные профессии.

Полина МАНДЖИЕВА, 5 «а» класс:

Моя мама работает визажистом и подчеркивает красоту других людей с помощью косметики. Это очень искусное дело, требующее аккуратности и чувства вкуса. Она часто приносит домой кисточки для макияжа, они мне очень нравятся.

Эля БАДМАЕВА, 5 «в» класс:

Моя мама работает тренером по гимнастике уже

несколько лет. У нее хорошая растяжка. Она обучает гимнастике и взрослых, и детей.

Давид БУБАЕВ, 5 «в» класс:

Моя мама работает преподавателем физкультуры в нашей школе уже довольно давно. Как преподаватель она очень справедлива и строга, а дома - очень добрая мама.

Аюна ДОРДЖИЕВА, 5 «в» класс:

Моя мама работает учителем начальной школы. Сейчас обучает 1 «а» класс. Она очень хороший преподаватель, ну а как мама - очень понимающая и всегда поддерживает меня во всем.

Амуланга САНДЖИЕВА

ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА**КОГДА ХОББИ – РАБОТА**

Галина Саранговна Надбитова – одна из опытейших и титулованных учителей нашей школы. В 17-й школе работает с 2017 года, преподает историю и обществознание. Как учителя Галину Саранговну знают все, а вот какая она вне уроков? Чтобы получить ответ на этот вопрос, мы решили взять у нее интервью специально для читателей газеты «Семнашка».

- Галина Саранговна, чем вы увлекаетесь на досуге, какое у вас хобби?

- Если откровенно, то вопрос поставил меня в тупик. Скорее всего, для меня хобби - это моя работа. История - очень интересная и увлекательная наука, а научить понимать ее своих учеников - это, наверное, мое хобби и призвание.

- У вас есть мечта?

- У каждого человека должна быть мечта, есть она и у меня. Мечтаю, чтобы мои ученики нашли свое призвание в жизни! У какой-то мере она уже выполняется, многие уже сделали карьеру, разъехались по всей стране, имеют семьи, а главное - счастли-

вы в этой жизни.

- Есть ли у вас планы на будущее?

- Мой возраст - это уже будущее, мои достижения - тоже, в дальнейшем я вижу себя только в школе. Как-то я попыталась сменить сферу деятельности, но поняла, что без школы, учеников и таких же учителей, как я, не могу существовать. Практика выявила следующую истину: учитель, проработавший в школе пять лет, без нее уже жить не сможет, а я уже 38 лет посвящаю себя образованию.

- Что бы вы хотели изменить в своей жизни?

- Это ответ на вопрос о мечте. Хочется работать в современной



цифровой школе, где свободный выход в интернет, где я могу с учениками за несколько минут проверить качество знаний, а остальное время заниматься поиском новых знаний с помощью инновационных технологий.

Анджелине БАРАЕВА

БЛИЦОПРОС**ВСЕМ МИРА, ДОБРА И ...ЧУДЕС!**

Какие самые памятные события были в вашей жизни в уходящем году? Что вы ждете от Нового года? Такие вопросы мы задали учителям нашей школы и вот что они ответили.

Байрта Эрдниевна ДАВАЕВА, учитель калмыцкого языка и литературы:

Самое памятное событие в этом году, наверное, тот день, когда мы с 9 «г» классом побывали в Адыгее. Там мы увидели интересные места и хорошо провели время. Новый год - это, конечно же, чудеса, и я надеюсь, что какая-нибудь мечта все же сбудется. А еще, и это главное, надеюсь, что мой класс закончит год на отлично.

Виктория Босаевна ЦЕРЕНОВА, учитель технологии:

Если честно, год прошел просто моментально, ощущения такие, будто я не успела ничего запом-

нить из того, как прожила его. Вероятно, самые запоминающиеся моменты связаны с моей семьей, время, проведенное с ними, я вспоминаю с нежностью и улыбкой. Желаю всем, чтобы наступающий год был добрым и мирным.

Эрдняш Валентинович ОЧИНКАЕВ, учитель химии:

Самое памятное событие - это, наверное, встреча с параллелью восьмых классов, потому что все ребята достаточно умные, хорошие, ориентированы на учебу, достаточно мало тех, кто не особо горит желанием учиться. Как и все, жду от Нового года мира, чуда и счастья.

Александр Владимирович НИМБУЕВ, учитель физики:

Памятных событий в уходящем году особо не было. Счастья, здоровья всем! А коллегам, ну и себе, конечно, хочется пожелать, чтобы ученики приходили на каждый урок подготовленные, отвечали по теме, не баловались.

Валентина Александровна ДУЛАЕВА, учитель географии:

В этом году самым памятным событием для меня стало рождение восьмой по счету внучки! Не менее важным был день 1 сентября, тогда я взяла 10 «б» класс. Чего я жду от Нового года? Как и большинство из нас - мира, стабильности. Хочу, чтобы все жили ДРУЖНО!

Анастасия ВАРОВА

ИЗГНАННИКИ

Депортация в жизни моей семьи

ИСТОРИЯ СЕМЬИ ДЕДУШКИ САНДЖИЕВА А.Б.

Семья прапрадеда Аршанова Санджи Микитовича (1877-1977г.) была большой. Трое старших сыновей сражались на фронте, дома находились супруга, три младших сына и дочь. Сам прапрадедущка во время выселения находился в городе Сталинград. Дело в том, что жена заболела, нужно было приобрести лекарства, кроме того, в доме не осталось ни щепотки соли, чая и других продуктов. И прапрадед зарезал телянку и поехал в город, чтобы обменять на лекарства и еду.

Не мог представить прапрадедущка, чем закончится эта поездка. Когда он, приобретя лекарство и еду, возвращался домой, его задержал патруль и повез вновь в Сталинград на станцию. Продукты и лекарства отобрали. Самого посадили в поезд и с такими же как он случайно оказавшимися в Сталинградской области людьми вывезли в Сибирь. Поскольку люди в основном были военными, их повезли в Широлаг.

К прибытию в Широлаг измученный переживаниями и голодом прапрадед выглядел плохо. В Широклаге два офицера проводили отбор прибывших. Один из них сказал: «Не надо этого деда брать, долго не протянет». Второй же упорствовал: «Ничего, пусть поработает!» Но первый настоял на своем. Таким образом, прапрадеда миновала участь строителя ГЭС, но не миновала прадеда. Прадеда Баку Аршановича сняли с фронта и отправили на строительство ГЭС. Племянник моего прадеда поэт Хатуев Николай Сеняевич посвятил ему и всем широколаговцам поэму «Три круга ада».

А в это время прапрабабушка с четырьмя детьми находилась уже в Сибири в Алтайском крае в племхозе Рубцовского района. За время пути состояние прапрабабушки ухудшилось. По приезду в село старших детей подросткового возраста Йисн и Болху отправили на работу ухаживать за скотом. Борис и Басанг оставались с матерью. Скоро матери стало совсем плохо, и она скончалась. Дети остались без родителей.

Болха и Йисн как могли ухаживали за младшими братьями. Кушать хотелось всегда. Они приловчились тайком доить овец, которых пасли. И, тем не менее, вследствие недоедания и антисанитарных условий младший Басан заболел. К счастью, к этому времени их нашел родственник Урусов Егор (Мамун) и забрал малыша к себе в соседнее село, которое находилось в 18 километрах. Егор с братом Иваном (Ольда) повезли Басана в город Рубцовск и положили в больницу. Благодаря своевременному обращению его вылечили.

В это же время их отец попадает в село, которое находилось в 28 километрах. Сам прапрадед плохо владел русским языком и был неграмотным. Подросток Владимир был очень смысленным, грамотным и он

Историю выселения мы знаем из уст своих бабушек и дедушек. Они, в свою очередь, рассказывают нам воспоминания своих родителей. Мне хочется рассказать истории моих прадедушек и прабабушек.



писал в комендатуры, помогая разыскивать семьи земляков, сам он тоже нашел своих родственников. Так они узнали о месте пребывания детей, но по законам того времени не могли воссоединиться. Прапрадед работал сторожем складских помещений. После того, как он узнал, что его дети находятся всего в 28 километрах, он воспрял духом и однажды отправился к ним тайком. Ночью он добрался до детей, увидел их, а к утру вернулся. Сколько сил и смелости надо было иметь, чтобы за ночь пройти почти 60 километров, рискуя собственной жизнью. Если бы совхозное начальство узнало об оставлении охраняемого объекта, ему грозило бы тюремное заключение. Если бы комендант узнал о самовольном передвижении, так же грозило бы тюремное заключение и даже расстрел за побег. Но отважное, любящее отцовское сердце преодолело все, несмотря ни на что. Так он периодически посещал детей.

После окончания войны вер-

нулся из Широлага мой прадед Баку. Вскоре он женился и старшие дети Любовь, Николай (умер в младенческом возрасте), Гаря, Зинаида, Зоя родились в Сибири, после возвращения на родину родились младшие Анатолий (мой дед) и Вера.

ИСТОРИЯ СЕМЬИ БАБУШКИ САНДЖИЕВОЙ Л.Г. (ДАВАЕВОЙ)

Моя прабабушка Анастасия Убушиевна Акляева выселялась в Сибирь со своей мамой Лялей Ивановой из поселка Ханата Малодербетовского района. Прабабушка до войны уже работала учителем. Единственный сын и брат Йисен сражался на Курской дуге, пропал без вести. И мать, и сестра жили надеждой, что он жив. Попали они в село Маралиха Алтайского края Чарышского района. Прабабушке запретили работать в школе, так как «враг народа» не может учить детей. Ее отправили на лесоповал. Она работала сучкорубом. Работа

была тяжелая.

Прапрабабушка из-за возраста осталась в селе. Она была большой мастерицей, могла шить, вязать, хорошо готовить и печь. Рано оставшись вдовой, она привыкла работать не покладая рук. Вот и в изгнании она смогла найти общий язык с местным населением, шила им модные приталенные платья, перешивала их тулупы на полушубки калмыцкого покроя со свободным рукавом, выделывала шкуры. Сибиряки платили ей едой: в основном картошкой, иногда салом, хлебом и мясом. Все заработанное уходило на детей, чьих матерей отправили на лесоповал и за ними никому было присмотреть. Моя бабушка вспоминает, что уже после возвращения из Сибири к ее бабушке приезжали люди, чтобы поблагодарить ее. Один мужчина сказал: «Если бы не ваша бабушка, нас, может быть, и в живых не было».

Закончилась война, стало легче. Возвращались с войны мужчины. Вернулся мой прадед Даваев Гаврил Эрендженевич. Он ушел служить еще до войны — в 1939 году и вернул-

ся в 1945-м. Все эти годы они вели переписку. В 1946 году они создали семью.

Моему прадеду повезло, так как он смог работать по своей профессии — учителем. Директором школы работал фронтовик, который прошел всю войну и сражался плечом к плечу с воинами разных национальностей. Он радовался, что пришел учитель-фронтовик, владеющий редкой тогда специальностью химика-биолога, поэтому, несмотря на статус спецпереселенца, пригласил работать в школу. Прадед проработал в школе до самого возвращения на родину. У прабабушки была большая семья: дети Очир, Александра, Алексей, Владимир, Раиса, Нина, Людмила (моя бабушка). Казалось бы, все хорошо, но в сибирской земле осталась дочь Александра, которая не дождалась года.

Амуланга САНДЖИЕВА

Р.С.

За время работы с воспоминаниями своих родственников я узнала много нового. А подготовка материала для школьной газеты дала возможность почувствовать сопричастность к своим корням. Мы не можем оценить

и осознать далекие исторические события, если не будем смотреть на эти события сквозь призму семьи. Поэтому предлагаю создать сборник рассказов о Сибири, подготовленных учениками нашей школы.

АСТРОПРОГНОЗ

ЖИТЬ В ГАРМОНИИ

2024 год будет годом Зеленого Деревянного Дракона, который символизирует власть, силу, энергию и прогресс.

Его стихия — дерево, олицетворяет рост и развитие, а зеленый цвет означает гармонию и новую жизнь. Число года 8 означает практичность и материальное богатство.

Восточные мудрецы уверены, что Дракон сулит гармонию и богатство. Но год будет високосным, а эту характеристику многие привыкли расценивать как недобрый знак. Однако астрологи призывают не паниковать и утверждают, что магическое существо не боится рисковать и справится с трудностями. Но тем, кто родился в год Дракона, стоит быть особенно внимательными и осторожными.

Главными цветами года будут все оттенки зеленого — от ярких салатных до болотных. Наиболее выгодные сочетания — с красными и

коричневыми цветами. Два любимых цвета Дракона — золотой и красный, желательно максимально насыщенных оттенков. Даже если красный или золото — это не твое, достаточно небольшой детали, чтобы заслужить милость символа года.

Поставь в доме украшения в виде нашего героя или с его изображением. На столе желательны свечи, красивые салфетки — он должен манить нарядным убранством.

Угощения должны быть щедрыми — постарайся приготовить не менее двенадцати блюд. Да, настоящий императорский размах! В Китае готовят пельмени цзяоцзы. В одну из пельмешек прячут монетку, и нашедшему ее весь год будет сопутствовать везение.

Ангелина БАСАНГОВА

БЕЗОПАСНОСТЬ

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ – В ВАШИХ РУКАХ

Практически все дети, подростки, взрослые беззаботно проводят зимние каникулы. Но про правила поведения в зимний период нужно помнить всегда.

Чтобы предотвратить заболевания, нужно следовать следующим правилам: нельзя оставаться на улице в мокрой одежде, прикладывать язык к металлическим изделиям, приближаться к крышам зданий, с которых возможен сход снега или падение сосулек, и постарайтесь носить малоскользкую обувь. При сильном морозе утеплите запястья и шею, берегите ноги.

Если вы решили пойти на каток, вспомните следующие правила: выходить на лед исключительно в коньках, дети и неуверенно катающиеся взрослые обязаны пользоваться защитой — шлемами, налокот-



никами и наколенниками, беречь имущество катка, ходить в коньках только по резиновым дорожкам, покидать лед во время заливки и проведения технических работ.

Посетителям запрещается: выход на лед с едой или напитками, употребление пищи, находиться на льду в период заливки, играть в хоккей и другие игры, препятствующие безопасному катанию, выбрасывать на лед различные предметы.

Всегда помните эти правила и не забывайте, что ваше здоровье — в ваших руках!

Аяна ОКОНОВА

АФИША

ВРЕМЯ С ПОЛЬЗОЙ

«Пушкинская карта» — это специальная банковская карта для молодежи, которой можно расплачиваться только при покупке билетов на культурные мероприятия.



Новый финансовый инструмент привлечет внимание еще большего количества молодых ребят в возрасте от 14 до 22 лет к интересным проектам наших учреждений и станет прекрасной возможностью приобщиться к богатому культурному наследию нашей страны.

«Пушкинская карта» также является возможностью для развития молодых людей из малоимущих семей. Цены на билеты в театры и другие места культурного просвещения людей достаточно высокие, и многие даже при большом желании посетить такие места просто не могут из-за нехватки денег. «Пушкинская карта» предоставляет такую возможность.

Зимние каникулы можно провести интересно и увлекательно: посетить музей имени Н.Н. Пальмова, музей кочевых народов, сходить в кино, в библиотеку имени Амур-Санана, а еще посмотреть очень интересные спектакли в театрах. Например, в Русском театре драмы и комедии можно посмотреть такие спектакли, как «Приключения Незнайки и его друзей», «Золотой цыпленок». А в кукольном театре «Джангар» — спектакль «Взгляд насекомых».

Проведите каникулы с пользой!

Сергей ИМЕЕВ

ТВОРЧЕСТВО

РУЧНАЯ РАБОТА

Создание новогодних игрушек своими руками — приятный творческий процесс.

Предлагаем зарядиться вдохновением и начать воплощать фантазии. И у вас получится авторская, эксклюзивная игрушка, которая не только украсит вашу елку, но и может стать идеальным подарком родным или друзьям.

ВЕНОК ИЗ ТКАНИ

Обматываем основу венка пряжей. Обычно таким способом маскируют картонные кольца или кольца из пенопласта или пенополиэтилена. Разноцветные (атласные) ленты или полоски ткани также отлично смотрятся на основе венка. Если основа делается полностью из фетровой ткани, а потом набивается наполнителем, дополнительное оформление не нужно. Такие венки сразу декорируют фетром соответственно тематике праздника, к которому этот венок делается. Чем интересней и/или ярче будет оформлена основа венка, тем красивее и наряднее будет сам венок.



ИГРУШКИ ИЗ ТЕСТА

Для создания поделок готовится соленое тесто, краски, бусины, ленточки, стразы и другие материалы, позволяющие украсить подарок. Готовим тесто или холодный фарфор, раскатываем его скалкой толщиной в несколько миллиметров, с помощью форм для выпечки вырезаем фигурки, проделываем отверстие для ниточки и отправляем игрушки на сушку. После высыхания раскрашиваем изделия и дополнительно декорируем блестками. Продаваем нитку, и елочные игрушки из теста готовы!



Лиана МАНДЖИЕВА

БЛИЦПРОС

МОИ ЗИМНИЕ КАНИКУЛЫ

Каждый из нас с нетерпением ждет наступления Нового года и долгожданных зимних каникул. Вы уже решили, чем займетесь на каникулах? Если нет, то советуем вам составить хотя бы приблизительный план, чтобы отдых был нескудным и запоминающимся. А наши герои уже точно знают, как они проведут зимние каникулы.

Аина ДОРДЖИЕВА, ученица 5 «г» класса:

- На каникулах я обязательно схожу на каток, а еще буду есть много мандаринов и просто отдыхать от учебы.

Валерия НАРАНОВА, ученица 7 класса:

- На каникулах я поеду в поселок к родственникам, хочу вместе с ними встретить Новый год. Там у меня младшие сестры, буду помогать с ними. Также хочу сходить на каток с друзьями.

Аюна ЭДИЛОВА, ученица 8 класса:

- А я поеду в поселок. У меня там не только родственники, но и много друзей, с которыми я буду проводить очень много времени. Мы будем играть в снежки и кататься на санках, если, конечно, будет снег.

Максим БАКАЕВ, ученик 9 класса:

- На каникулах я поеду в Москву, посетю там Красную площадь, другие достопримечательности. А после полечу в Питер, схожу в Таврический парк и Эрмитаж. Буду веселиться с друзьями, катаясь на горках.

Довлат АЛИЕВ, ученик 10 класса:

- На каникулах наша семья собирается поехать на горнолыжный курорт. Вернувшись, отмечу свой день рождения с друзьями.

Саранг ОЧИРОВ, ученик 11 класса:

- Поеду на «точку» помогать родственникам, а так как я занимаюсь борьбой, то, когда вернусь домой, буду упорно тренироваться, даже на каникулах.

Ангелина БАСАНГОВА